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1. Se consideră funcţia [image: image2.png]f:(0,+0) = R



, [image: image4.png]


.

a) (5p) Să se verifice că [image: image6.png]f'(x)




, pentru orice [image: image8.png]x>0



.

Într-adevăr, f este derivabilă pe [image: image10.png](0,+x)



, fiind o funcţie obţinută prin operaţii cu funcţii elementare, derivabile pe domeniul lor de definiţie. În aceste condiţii, avem:
[image: image11.png]G xR

f'(x) ¥ x € (0,400)




Adică:
[image: image12.png]s —(x?
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b) (5p) Să se determine ecuaţia asimptotei oblice către [image: image14.png]+o0



 la graficul funcţiei f.
Ecuaţia asimptotei oblice către [image: image16.png]+o0



 la graficul funcţiei f este [image: image18.png]y =mx +n



, unde [image: image20.png]m = lim, ...



 şi [image: image22.png]im, _, . [f(x) — mx]



.

Prin urmare:
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 Aşadar, dreapta de ecuaţie [image: image26.png]y=x



, adică prima bisectoare, este asimptotă oblică spre [image: image28.png]+o0



 la graficul funcţiei f.e
c) (5p) Să se arate că funcţia f este convexă pe [image: image30.png](0,+x)



.

Funcţia [image: image32.png]


 este derivabilă pe [image: image34.png](0, +)



 ca rezultat al unor operaţii cu funcţii elementare, derivabile pe domeniul lor de definiţie, şi în plus:
[image: image35.png]=,V x € (0,+0)




Cum [image: image37.png](x) = 0,vx € (0,+m)



, rezultă că f este concavă pe [image: image39.png](0,+x)



.

2. Pentru fiecare [image: image41.png]n€N



 se consideră funcţiile [image: image43.png][01]-R




, [image: image45.png]fuli) = (x™7F + 1)e*



.

a) (5p)  Să se determine [image: image47.png]| folx)-e™



.
[image: image48.png][fo(x)-e™dx=[(x+1)-e* e de= [ (x+ dx =




b) (5p) Să se determine aria suprafeţei plane cuprinse între graficul funcţiei [image: image50.png]fi



, axa [image: image52.png]Ox



 şi dreptele de ecuaţii [image: image54.png]


 şi [image: image56.png]


.

Aria cerută este:
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c) (5p) Să se arate că [image: image59.png]J Faooe (¥)dx + J faoso (x)dx 2 2 [ foops (x)dlx



.
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Fie [image: image63.png]g:[01] - R



, [image: image65.png]g(x) = (x*°%
+x* +2)e”



 şi  [image: image67.png]h:[0,1] - R



, [image: image69.png]h(x) = (2079 +2)e”



.
Întrucât funcţiile g şi h sunt continue pe [image: image71.png][0.1]



, pentru a demonstra inegalitatea din enunţ este suficient să arătăm că:

[image: image73.png]g(x) z h(x),vx € [01] = (x¥°% + 27 +2)e* = (2x7"° + 2)e*,Vx € [01] = x*°% +
O +2 22070 +2,vx €[01] @ 270+ — 2P 2 0, vx €[0,1] & xP(1 +
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, ceea ce este evident.
